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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 18/4/2023 

Reunião Ordinária do dia 17 de abril de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira    

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello 

 

No dia dezessete de abril do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); 

secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. 

PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Daniel Amaral 

Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do 

Partido Liberal (PL); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); Dione Carvalho dos Santos e 

Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim 

Bessa e Wallace Fernandes de Oliveira, do Solidariedade (SD); François Vieira da 

Silva Matos, do Partido Verde (PV); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e 

Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; 

Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Luís 

Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); David Valente Reis, 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Alonso Oliveira 

de Souza, do Avante; Raiff Matos Silva Vasconcelos, do Democracia Cristã (DC); 

Roberto Sabino Rodrigues e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Podemos; 

Robson da Silva Teixeira, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro 

(PRTB); e Antônio Almeida Peixoto Filho (Sem Partido). JUSTIFICADA a ausência 

dos vereadores Eduardo Assunção Alfaia, do PMN; Elan Martins de Alencar, do 

SD; Gilmar de Oliveira Nascimento (Sem Partido); Joelson Sales Silva, do 

Patriota; Marcel Alexandre da Silva, do Avante; Rosivaldo Oliveira Cordovil, do 

PSDB; e Cícero Custódio da Silva, do PT. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou 

os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 

sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia 

onze e o Termo de Ata do dia doze de abril do ano em curso. Em seguida, o 

Presidente informou que, após o meio-dia, seria realizada uma sessão 

extraordinária compensatória à reunião ordinária do dia onze de abril do ano em 
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curso e passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, destacando os 

inscritos. O primeiro orador, vereador Daniel Vasconcelos, cumprimentou a todos 

e prestou contas das ações realizadas por ele e pela sua equipe, no último final de 

semana, por meio do projeto “Despertar para a Educação Ambiental”, no bairro 

Coroado. Destacou, ainda, a relevância dessas ações voltadas para a sensibilização 

da população sobre a preservação dos igarapés, reforçando a importância das 

parcerias; e agradeceu ao Conselho de Desenvolvimento Comunitário do Coroado – 

CDCC, ao grupo de escoteiros do local, ao prefeito de Manaus David Almeida e ao 

titular da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade – Semmas, 

Antônio Stroski, pelo apoio à ação. Ao final, destacou a importância do trabalho dos 

entes públicos, em prol do meio ambiente. O Presidente registrou a presença, na 

galeria, das comunidades do Monte das Oliveiras, Novo Milênio, Nova União e Rei 

David II, desejando boas-vindas aos presentes. O segundo orador, vereador Dione 

Carvalho, agradeceu ao prefeito de Manaus, David Almeida e à secretária municipal 

de Educação, Dulce Almeida, pela contratação dos trezentos e cinquenta Agentes 

de Portaria – AGPs, em atendimento à indicação de sua autoria. O terceiro orador, 

vereador Jaildo Oliveira, parabenizou o prefeito de Manaus, David Almeida, pelo 

anúncio da instalação de câmeras de segurança nos terminais de integração e 

cobrou ao mesmo, para que a instalação fosse estendida ao transporte coletivo 

urbano, ao alternativo e ao executivo, solicitando que as câmeras dos ônibus fossem 

interligadas ao Centro de Cooperação da Cidade – CCC e ao Centro de Controle 

Integrado de Operações de Segurança – Ciops, para que o atendimento às 

ocorrências fosse mais efetivo. O quarto orador, vereador Kennedy Marques, 

parabenizou o vereador Daniel Vasconcelos pelo tema que abordou na tribuna, em 

relação ao meio ambiente e à importância da reciclagem; de igual modo, o vereador 

Dione Carvalho, pela iniciativa da indicação à Prefeitura. Prosseguindo, agradeceu 

ao prefeito David Almeida, ao titular da Secretaria Municipal de Limpeza Urbana e 

Serviços Públicos – Semulsp, Sabá Reis e ao titular da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura – Seminf, Renato Júnior, em nome da comunidade Mundo Novo, pelo 

serviço de revitalização realizado na praça do Saci. A quinta oradora, vereadora 

Prof.ª Jacqueline, registrou a visita, na última sexta-feira, da ministra das Mulheres, 

Cida Gonçalves, à capital amazonense, para anunciar a execução oficial da Casa da 

Mulher Brasileira no estado do Amazonas, parabenizando o governador Wilson 

Lima, pela parceria firmada com o governo federal. O sexto orador, vereador 

William Alemão, voltou a falar sobre a questão da segurança, registrando o assalto 

que aconteceu, na última sexta-feira, em mais uma Unidade de Saúde da Família – 

USF Rural, na comunidade São Pedro, localizada no km-35 da AM-010, cobrando 

mais segurança aos funcionários e à população que procurava atendimento. 

Avançando, reportou-se à fala do diretor-presidente da Fundação Municipal de 

Cultura, Turismo e Eventos – Manauscult, Osvaldo Cardoso, no dia em curso, em 

uma rádio local, de que o evento “Sou Manaus Passo a Paço 2023” seria o maior 

festival cultural da cidade de Manaus, frisando que não poderia ser de outra forma, 

em virtude do recurso disponibilizado para a realização do citado evento, que foi de 

treze milhões. O sétimo orador, vereador Prof. Samuel, cumprimentou os 
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presentes e defendeu a tramitação do Projeto de Lei, de sua autoria, para a 

instituição da Semana Municipal de Educação Midiática, pedindo apoio dos seus 

pares para aprovação do mesmo. Ao final, o orador se manifestou favorável à 

iniciativa do prefeito de Manaus, de colocar Agentes de Portaria – AGPs nas escolas 

da rede pública municipal. O oitavo orador, vereador Wallace Oliveira, saudou a 

todos e fez menção ao prefeito de Manaus, David Almeida, e ao diretor-presidente 

da Manauscult, Osvaldo Cardoso, pelo lançamento do edital de apoio financeiro ao 

65.º Festival Folclórico do Amazonas, ocorrido no Parque Municipal do Idoso, no dia 

anterior. Discorreu, em seguida, acerca da revitalização do Terminal de Integração 

da Cachoeirinha – T2, salientando que as inovações tecnológicas de 

reconhecimento facial reforçariam a segurança no transporte coletivo. O Presidente 

registrou a presença, no plenário, do diretor-presidente da Fundação Municipal de 

Cultura, Turismo e Eventos – Manauscult, Osvaldo Cardoso, dando boas-vindas ao 

mesmo. Informou, ainda, que após o discurso do vereador Raiff Matos, abriria um 

espaço, para que o citado diretor se pronunciasse. O nono orador, vereador Raiff 

Matos, manifestou repúdio à Secretaria Municipal de Saúde – Semsa e ao Conselho 

Municipal de Saúde – CMS, pelo uso de linguagem neutra em descrição de post nas 

redes sociais, ressalvando que não podia compactuar com esse tipo de 

comunicação, pois tinha o objetivo de manipular a mente, dificultando a 

comunicação com as pessoas cegas, surdas, disléxicas e afins. Concluindo, 

posicionou-se contrário à utilização da supracitada linguagem, porque a mesma 

destruía a família. Após, Dando prosseguimento, o Presidente franqueou a palavra 

ao diretor-presidente da Manauscult, em ESPAÇO ABERTO. Com a palavra, o 

senhor Osvaldo Cardoso saudou nominalmente os parlamentares e falou sobre a 

celebração, no dia anterior, de catorze anos de existência da Manauscult, 

enfatizando que as portas da fundação estavam abertas a todos. Em seguida, 

comentou sobre a agenda que cumpriu em Brasília, seguindo a determinação do 

prefeito David Almeida, nos Ministérios do Turismo e no da Cultura, bem como na 

Secretária Executiva de Articulação Nacional, informando que a ministra do Turismo 

se comprometeu a prestigiar o evento Sou Manaus Passo a Paço 2023 e sobre a 

existência de dotação de recursos para a capital, captadas por meio da articulação 

do Prefeito e da bancada federal do Amazonas, com o apoio dos parlamentares da 

Câmara Municipal de Manaus. Prosseguindo, declarou que a sua gestão seria 

marcada pelo trabalho dinâmico, em razão do que foi sedimentado pelo gestor 

anterior, vereador Alonso Oliveira; falou sobre o lançamento do edital, no dia 

anterior, no valor de dois milhões de reais para a realização do projeto ‘Arte pela 

Cidade’; da suplementação de recursos destinados ao Festival Folclórico de dez a 

sessenta por cento; e assegurou que a Manauscult estaria à disposição de todos os 

vereadores sem distinção de partidos. Informou, ainda, sobre o interesse de grandes 

grupos empresariais de patrocinarem o Sou Manaus Passo a Paço, a exemplo da 

Mercedes Benz, o que comprovava a boa gestão do Prefeito, em grande medida 

pela relação harmônica com o parlamento municipal. Concluindo, destacou os 

eventos Boi Manaus e Natal das Águas e, mais uma vez, disponibilizou-se a atender 

os vereadores, agradecendo ao Presidente da Casa pelo espaço a ele concedido. O 
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Presidente agradeceu ao diretor-presidente Osvaldo Cardoso pela presença e pelas 

explanações. O décimo orador, vereador Bessa, cumprimentou a todos e 

enalteceu a presença, de forma espontânea, do diretor-presidente Osvaldo Cardoso, 

para falar da sua gestão para os próximos anos, colocando a Casa à disposição do 

titular, no sentido de melhorar a cultura do município de Manaus. Dando 

continuidade, pediu ao citado diretor a inclusão dos bois-bumbás Caprichoso e 

Garantido na programação do evento Sou Manaus Passo a Paço, haja vista que 

eram atrações mundiais. Por fim, o orador solicitou à Semulps a realização de 

serviços de capinação no residencial Osias Monteiro, localizado no bairro Cidade 

Nova. O décimo primeiro orador, vereador Diego Afonso, cumprimentou as 

lideranças de movimentos habitacionais e de regularização fundiária presentes na 

galeria, desejando-lhes boas-vindas e registrou, em seguida, o anúncio feito pelo 

governador Wilson Lima, no dia dez do corrente mês, do maior projeto habitacional 

da história do estado do Amazonas, conhecido como “Amazonas Meu Lar”. 

Continuando, reforçou o seu compromisso com a causa da habitação, informando 

que apresentaria um requerimento solicitando a discussão de um plano de habitação 

municipal, pedindo apoio aos seus pares para a aprovação da sua propositura; e 

que havia encaminhado ao Executivo Municipal uma propositura indicando a 

recriação da Secretaria de Habitação Municipal – SHM, para a qual obteve a 

sinalização positiva do prefeito David Almeida. Por fim, cumprimentou o diretor-

presidente Osvaldo Cardoso, desejando-lhe muito sucesso à frente da pasta que 

havia assumido. O décimo segundo orador, vereador Capitão Carpê, 

cumprimentou os comunitários presentes na galeria, bem como, o diretor-presidente 

Osvaldo Cardoso e a equipe de trabalho da Manauscult, em nome do senhor Renato 

Oliveira e no da jornalista Manu. O orador falou, em seguida, sobre a questão da 

segurança pública e enalteceu a importância das operações policiais, realizadas 

pelos governos Federal e Estadual, de combate ao crime organizado, ao tráfico de 

drogas no Amazonas e à influência de facções criminosas, esclarecendo que grande 

parte da violência na cidade era proveniente de brigas e de acerto de contas entre 

narcotraficantes. Finalizando, destacou a relevância do investimento no ser humano, 

em todas as esferas sociais para o combate à violência e pediu a Deus que 

abençoasse os trezentos e cinquenta Agentes de Portaria – AGPs contratados pela 

Prefeitura de Manaus, para trabalhar nas escolas municipais na cidade de Manaus. 

O décimo terceiro orador, vereador Rodrigo Guedes, desejou sucesso ao diretor-

presidente Osvaldo Cardoso e saudou a equipe técnica da Manauscult, dando boas-

vindas a todos. Na sequência, cobrou o cumprimento da Lei Federal n. 13.935/2019, 

que obrigava a presença de psicólogos e assistentes sociais nas escolas públicas da 

educação básica de todo o país. Continuando, informou, ainda, que na semana 

passada, a Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI da Água recebeu um 

documento da empresa Águas de Manaus, em resposta a uma solicitação da 

referida comissão, com proposta de renegociação da tarifa de esgoto de oitenta por 

cento, para as residências que tinham ligações; e de setenta por cento, para novas 

ligações; ressaltando que a CPI esperava uma proposição mais justa de redução 

das taxas para a população. Em Questão de Ordem, o vereador Diego Afonso 
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lembrou o Presidente sobre o seu pedido de comunicado de liderança que havia 

solicitado anteriormente. O Presidente validou o consentimento. O décimo quarto 

orador, vereador Roberto Sabino, reportou-se às tragédias envolvendo tiroteios e 

ataques em escolas no país, destacando a preocupação dos Executivos Estadual e 

Municipal com o reforço da segurança no ambiente escolar. O orador informou que, 

na condição de presidente da Comissão de Segurança Pública Municipal, visitou o 

delegado aposentado da Polícia Federal e secretário municipal de Segurança 

Pública e Defesa Social, Sérgio Fontes, tendo o último informado que estavam 

sendo realizados alguns trabalhos de inteligência, visando ao combate da violência 

nos estabelecimentos de ensino. Concluindo, disse que a Comissão de Segurança 

Pública Municipal realizaria uma audiência pública para tratar da segurança nas 

escolas, com a participação de todos os entes envolvidos na questão. O décimo 

quinto orador, vereador Raulzinho, pediu preferência à Indicação n. 254/2023, 

para a instalação de cerca de concertina nos muros das escolas da rede municipal 

de ensino e, prosseguindo, criticou a postura do seu colega de parlamento em 

relação à empresa Águas de Manaus, afirmando que enquanto o mesmo esteve à 

frente da gestão do Procon Manaus, inclusive, com participação no Conselho da 

Agência Reguladora dos Serviços Públicos Delegados do Município de Manaus, não 

fazia cobranças à empresa, pelo contrário buscava parceria com a referida. O orador 

salientou que tinha em mãos documentos da época da gestão do vereador que, por 

meio de sua fala, desprestigiava os companheiros de CPI, no momento em que 

tomava para si a responsabilidade de uma possível redução da tarifa de esgoto e, 

por fim, parabenizou o desempenho dos componentes da CPI da Águas de Manaus. 

O décimo sexto orador, vereador Mitoso, manifestou a sua preocupação em 

relação aos problemas que a sociedade estava enfrentando, salientando a 

necessidade de revisão de conceitos; declarou que estava vendo muitas ações dos 

governos estadual e municipal em busca de alternativas para a melhoria da 

qualidade de vida da população; e comentou sobre as falas irresponsáveis de 

parlamentares que, no ímpeto de resolver os problemas, extrapolavam limites, 

assegurando que, enquanto vereador, sua conduta se pautaria pelo bom-senso e 

pela parcimônia, para não incorrer na desgraça de fazer o que havia criticado. 

Continuando, parabenizou a iniciativa do prefeito David Almeida para reforçar a 

segurança nas escolas da rede municipal de ensino, com a inserção de trezentos e 

cinquenta AGPs, para atuarem nos estabelecimentos de ensino, pontuando que era 

uma solução possível diante das limitações financeiras, pois os recursos eram finitos 

para demandas infinitas. Encerrando, pediu celeridade na tramitação do seu Projeto 

de Lei n. 431/2022, que instituía a Semana da Saúde Mental nas escolas públicas e 

privadas do município, com a promoção de palestras, seminários, campanhas, rodas 

de conversas, a fim de amenizar os problemas que estavam surgindo e abordou a 

questão da responsabilidade dos pais na educação dos filhos. O décimo sétimo 

orador, vereador Lissandro Breval, reportou-se aos últimos acontecimentos 

violentos que causaram insegurança nas redes sociais, informando que fez uma 

indicação para contratação de psicólogos, pedagogos e assistentes sociais, a fim de 

atuarem nas escolas. O orador destacou, em seguida, que a contratação dos AGPs 
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pela Prefeitura e o botão do pânico eram ações importantes, porém se fazia 

necessário a mudança de rumo da educação para além do ensino das disciplinas 

formais, priorizando a saúde mental do aluno e o relacionamento que tinha com o 

meio em que estava inserido. Por fim, parabenizou o trabalho que o vereador Ivo 

Neto realizava com os jovens do bairro em que morava e destacou a importância da 

educação multidisciplinar. O Presidente deu por encerrado o Pequeno Expediente, 

concedendo, em ato contínuo, a palavra ao vereador Diego Afonso, para um 

comunicado parlamentar. Em Comunicado Parlamentar, o vereador Diego Afonso 

registrou a realização, na última segunda-feira, da Convenção Municipal do União 

Brasil, que contou com a presença do Presidente da Casa, vereador Caio André e 

dos membros do União Brasil; parabenizando, ainda, o deputado estadual Roberto 

Cidade, do União Brasil, por ter sido reconduzido, por unanimidade, ao cargo de 

presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas. O orador informou 

que, em razão da comunicação feita pelo vereador Gilmar Nascimento de que 

deixaria as fileiras do União Brasil, na condição de líder e presidente do Diretório 

Municipal do partido, estava exigindo que o citado vereador apresentasse os cargos 

para os quais foi indicado e eleito, na Casa, pedindo ao Presidente que, de forma 

automática, tomasse as providências necessárias, a fim de que o mencionado 

vereador fosse desligado das funções exercidas por ele. O Presidente informou ao 

vereador que a solicitação feita pelo União Brasil já se encontrava sob a análise da 

Procuradoria da Casa e, assim que o parecer fosse exaurido, comunicaria a todos. 

Em Questões de Ordem, o vereador Prof. Samuel pediu preferência ao 

Requerimento n. 4.331/2023; e o vereador Alemão, ao Requerimento n. 4.147/2023, 

e a inclusão, na pauta ordinária, do Projeto de Lei n. 394, tendo em vista que os 

prazos vigentes estavam encerrados. O Presidente deferiu os pedidos de 

preferências e informou ao vereador William Alemão que o pedido de inclusão não 

se fazia necessário, pois a Mesa já havia deliberado para que o projeto fosse 

promulgado e publicado no Diário Oficial. Em Questão de Ordem, o vereador 

Capitão Carpê solicitou a retirada de tramitação do Projeto de Lei, de sua autoria, 

que “Proíbe o porte, a utilização e o armazenamento de artefatos destinados a 

produzir fagulha ou fogo em locais de reunião e eventos fechados no município de 

Manaus”. Em Questões de Ordem, o vereador Eduardo Assis pediu preferência ao 

Requerimento 4.240/2023; o vereador Raulzinho, à Indicação n. 254/2023; o 

vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 3.984/2023; e o vereador Daniel 

Vasconcelos, à Indicação 238/2023. Após, o Presidente passou os trabalhos para 

a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Proíbe o porte, a 

utilização e o armazenamento de artefatos destinados a produzir fagulha ou fogo em 

locais de reunião e eventos fechados no município de Manaus”. Foi deliberado, 

tomou o n. 105/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Regulamenta a 

identificação dos proprietários de fios e cabos, suportados pelos postes da rede 

pública no município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 135/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 
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vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre o sepultamento de cães, gatos e 

demais animais domésticos de pequeno porte em cemitérios do Município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 149/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Fransuá, 

que “Institui o Projeto Inteligência Emocional e Meditação nas escolas municipais 

na cidade de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

157/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Capitão Carpe, Raiff Matos, Peixoto, Diego Afonso, 

Glória Carratte, Raulzinho, Ivo Neto, Márcio Tavares, Jaildo Oliveira, Lissandro 

Breval, Jander Lobato, Eduardo Assis e William Alemão, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador João Carlos, que “Dispõe sobre a Campanha de 

Conscientização, Prevenção e Combate ao Incentivo ao Suicídio por meio de 

Desafios, voltada para crianças e adolescentes, no âmbito do município de Manaus”. 

Foi deliberado, tomou o n. 166/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Roberto Sabino, que 

“Determina a substituição dos sinais sonoros nos estabelecimentos de ensino 

públicos e privados, a fim de não gerar incômodo aos alunos com Transtorno do 

Espectro Autista - TEA”. Foi deliberado, tomou o n. 172/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Wallace 

Oliveira, Peixoto, Raulzinho, Capitão Carpê, Eduardo Assis e João Carlos, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Institui a obrigatoriedade 

de inclusão de atrações musicais do segmento gospel, regionais e nacionais, no 

Aniversário da Cidade de Manaus, no Passo a Paço e no Réveillon, eventos 

constantes no Calendário Oficial da Cidade de Manaus”. Foram retirados de pauta, 

em razão da ausência da autora, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora 

Yomara Lins, que “Dispõe sobre a instalação de portal detector de metal e o uso de 

detector de metal manual em estabelecimentos de ensino da rede pública e privada 

no âmbito do município de Manaus”; e o Projeto de Lei, que “Dispõe sobre a 

garantia de bombeiro civil em cada unidade da rede pública e privada de ensino no 

âmbito do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 003/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Emenda à Loman, de 

autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Altera o Art. 349-A da Lei Orgânica do 

Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 011/2023 e seguiu à Comissão 

Especial de Comendas, com a subscrição dos vereadores Capitão Carpê, Márcio 

Tavares, João Carlos, Peixoto, Raulzinho e Caio André, o Projeto de Decreto 

Legislativo, de autoria do vereador Jander Lobato, que “Concede a Medalha de 

Ouro Cidade de Manaus ao Sr. Jalil Fraxe Campos, e dá outras providências”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, 

com a subscrição dos vereadores Capitão Carpê, Raiff Matos, Peixoto, Ivo Neto 

e Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n. 170/2021, de autoria do vereador Fransuá, 

que “Dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia e serviço social nas redes 

públicas municipais de educação básica, e dá outras providências”. Após, o 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi retirado de pauta, em 

razão da ausência da autora, o Projeto de Lei n. 021/2022, de autoria da 
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vereadora Thaysa Lippy, que “Concede às doadoras de leite materno, isenção de 

pagamento de taxa de inscrição em concurso para provimento de cargo, emprego ou 

vaga na Administração Pública Municipal”. Discutiram o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 136/2022, os 

vereadores Lissandro Breval, Capitão Carpê, Raiff Matos e William Alemão, 

tendo o primeiro, o segundo e o terceiro, solicitado subscrição à matéria. A seguir, 

foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Peixoto, Márcio Tavares, Roberto 

Sabino, Eduardo Assis e João Carlos, ao Projeto de Lei n. 136/2022, de autoria 

do vereador William Alemão, que “Altera a Lei n. 2.751, de 10 de junho de 2021, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de escolas da rede pública municipal e da rede 

privada ministrarem treinamento adequado ao corpo docente, aos funcionários e aos 

alunos para simulações de evacuação em casos de incêndio, desastres naturais e 

estruturais, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento à Emenda Supressiva n. 001, ao Projeto de 

Lei n. 143/2022, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre a 

criação de campanha permanente de conscientização sobre a importância da 

atuação do psicólogo, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Saúde. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Meio 

Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia ao Projeto de Lei n. 156/2022, o vereador William Alemão, com o 

pedido de subscrição dos vereadores Lissandro Breval e Kennedy Marques. A 

seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao 

Projeto de Lei n. 156/2022, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelos 

vereadores Wallace Oliveira, João Carlos, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Mitoso, Peixoto, William Alemão e Yomara Lins que “Altera a Lei n. 605, de 24 de 

julho de 2001 (Código Ambiental do Município de Manaus), na forma que 

especifica”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Discutiu o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

182/2022, o vereador Lissandro Breval. A seguir, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

182/2022, de autoria do vereador Lissandro Breval, subscrito pelos vereadores 

Caio André, Capitão Carpê, Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, João Carlos, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, 

William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a criação do Programa 

Empreendedor Rural (Proer), destinado a promover a educação financeira e 

empreendedora rural no âmbito do município de Manaus”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Constatando o término do 

horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos 

trabalhos. Continuando, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação à Emenda Modificativa, ao Projeto de Lei n. 001, 
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ao Projeto de Lei n. 305/2022, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Institui a 

Semana Municipal de Educação Midiática, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 401/2022, os vereadores Mitoso e Dione Carvalho. A seguir, foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 401/2022, de autoria do vereador Mitoso, que “Considera de Utilidade 

Pública o Movimento Social pelo Direito à Moradia Digna (MDS-Moradia)”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 

Participativa. Foram retirados de pauta, em razão da ausência dos autores, o 

Projeto de Lei n. 250/2022, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o 

primeiro domingo de junho como o Dia Municipal do Cristão”; e o Projeto de Lei n. 

278/2022, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Institui o Dia Municipal 

de Conscientização sobre os Riscos do Aborto no âmbito do município de Manaus”. 

Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto 

de Lei n. 236/2022, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos 

vereadores João Carlos, Marcel Alexandre e Peixoto, que “Institui o Dia Municipal 

do Técnico Agrícola, a ser comemorado anualmente no dia 5 de novembro”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 339/2022, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores 

Sassá da Construção Civil e Yomara Lins, que “Institui, no Calendário Oficial da 

Cidade de Manaus, o Dia Municipal do Técnico em Radiologia, a ser celebrado 

anualmente no dia 8 de setembro, e dá outras providências”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto 

Legislativo n. 010/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino, subscrito pelos 

vereadores Alonso Oliveira, Capitão Carpê, Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, 

Jaildo Oliveira, Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, Kennedy Marques, 

Marcel Alexandre, Mitoso, Peixoto, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que 

“Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao Deputado Estadual Dan Câmara”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, 

transformando-se no Decreto Legislativo n. 599, de 17 de abril de 2023. Foram 

deferidas as Indicações n. 231 a 237, 239 a 253, 255 a 267/2023. Foram 

deferidas, ainda, com pedido de destaque, as Indicações n. 238/2023, de autoria 

do vereador Daniel Vasconcelos, que “Indica, ao Senhor Governador nos termos 

regimentais, que seja implementado por meio da Secretaria de Estado de Educação 

do Amazonas - Seduc, em caráter de urgência, Sistema de Segurança nas Escolas 

Públicas Estaduais da cidade de Manaus”; e n. 254/2023, de autoria do vereador 

Raulzinho, que “Indica a instalação de cerca de concertina nos muros das escolas 

municipais da Cidade de Manaus, e dá outras providências”. Foram aprovadas as 

Moções n. 064 a 066 e 068/2023. Foram concedidos os pedidos de vistas, 

solicitados pelos vereadores Raulzinho, Capitão Carpê e Bessa, ao Requerimento 

n. 3.984/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Após, foram aprovados os 

seguintes Requerimentos: n. 4.331/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel; e n. 

4.240/2023, de autoria do vereador Eduardo Assis. Discutiu o Requerimento n. 
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4.239/2023, o vereador Dione Carvalho. A seguir, foram aprovados, ainda, os 

seguintes Requerimentos: n. 4.238 e 4.239/2023, de autoria do vereador Dione 

Carvalho; n. 4.147/2023, de autoria do vereador William Alemão; n. 3.981/2023, de 

autoria do vereador Capitão Carpê; n. 4.187 e n. 236/2023, de autoria do vereador 

Caio André; e rejeitado o Requerimento n. 3.168/2023, de autoria do vereador 

William Alemão. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes solicitou que a votação 

do supracitado requerimento fosse realizada de forma nominal. O Presidente 

informou que se tratava de matéria vencida. Pela Ordem, o vereador Mitoso pediu 

que ficassem registradas nos anais da Casa a sua moção de pesar e a dos 

vereadores Jander Lobato e Rosivaldo Cordovil, pelo falecimento da filha do 

vereador Joelson Silva. O Presidente acatou o pedido e convocou uma reunião 

extraordinária compensatória à reunião ordinária do dia onze de abril do ano em 

curso. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze 

horas e vinte minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana 

Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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